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- Prekopa István - 
 
 
 

Bevezetés 
 

Thesszalonika, a mai Szaloniki, (Görögország), Kassander alapította, Kr.e. 315-ben, és a 
felesége tiszteletére nevezte el a várost, aki egyébként Nagy Sándor féltestvére volt. Szabad 
város, egyben kikötő és kereskedelmi központ volt, és politárhoszok irányítása alatt állt. 
Pál apostol Filippiből ment oda hirdetni az evangéliumot, miután áthaladt Amfipoliszon ás 
Apollónián, ezt rögzíti az Apostolok Cselekedetei is. 

 
Apcs 17:1-4 
Miután pedig általmentek Ámfipolison és Apollónián, Thessalonikába érkeztek, ahol volt a 
zsidóknak zsinagógájuk. Pál pedig, amint szokása vala, beméne hozzájuk, és három 
szombaton át vetekedék velük az írásokból, Megmagyarázva és kimutatva, hogy a 
Krisztusnak szükség volt szenvedni és feltámadni a halálból; és hogy ez a Jézus a Krisztus, akit 
én hirdetek néktek. És némelyek azok közül hivének és csatlakozának Pálhoz és Siláshoz; 
úgyszintén az istenfélő görögök közül nagy sokaság, és az előkelő asszonyok közül nem 
kevesen. 
 
Tehát Pál három hétig prédikált a zsinagógában, üzenetének középpontjában Krisztus 
személye, halála és feltámadása állt, és bebizonyította az írásokból a zsidóknak, hogy Jézus a 
Krisztus a megjövendölt Messiás, ezért e zsidóknak el kell fogadni Őt. 
Néhány zsidó és sok görög is megtért, de alapjában véve a zsidók elutasították az üzenetét. 
Emiatt komoly feszültség támadt, és az ellenállás annyira megnőtt, hogy Pálnak el kellett 
menekülnie a városból. Egészen Béreáig ment, ahol újra a zsinagógában kezdett el 
prédikálni. 
A thesszalonikai gyülekezet az üldöztetés ellenére is növekedett, Silas és Timótheus hátra 
maradtak bevégezni a munkát, amit Pál elkezdett. Timótheus Athénbe híreket vitt Pálnak a 
macedóniai zavargásokról, melyek megpróbálták a gyülekezetet, Pál pedig visszaküldte 
Timótheust, hogy bátorítsa a gyülekezetet, és hogy lássa, hogyan álltak meg a próbákban.  
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A levél keletkezése 
 
Kb. Kr.u.51-ben íródott a levél, amikor Pál Korinthusban tartózkodott. A két levél pár 
hónapos időbeni különbséggel íródott.  
Az 1. levél a Timótheustól kapott hírek után keletkezett, a bevezető üdvözlésben Silas és 
Timótheus neve is szerepel.  

 
 
Tartalom 
 
A levél tartalma kettős üzenettel szolgált.  
Egyfelől hálaadás a gyülekezet állhatatosságáért a próbák és üldözések alatt. 
Másfelől pedig a gyülekezetben elterjedt tévedések leleplezése és kiigazítása az igazság által.  
 
A levelek központi hittétele az Úr Jézus visszajövetele, a keresztyén irodalomban először 
került sor arra, hogy a maga teljességében tárgyalják ezt a hittételt. 

 
 
Vázlat 
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5. Záró intelmek és üdvözlések   5,12-28 
 
 

A levél aktuális üzenetei 
 

1. Hálaadás 
1Thess 1:2   
Hálát adunk az Istennek mindenkor mindnyájatokért, emlékezvén rólatok a mi 
imádságainkban; 
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1Thess 2:13 
Ugyanazért mi is hálát adunk az Istennek szüntelenül, hogy ti befogadván az Istennek 
általunk hirdetett beszédét, nem úgy fogadtátok, mint emberek beszédét, hanem mint 
Isten beszédét (aminthogy valósággal az [is]), amely munkálkodik is tibennetek, akik 
hisztek. 

 
2. A munkához való hozzáállás 

1Thess 4:11   
És becsületbeli dolognak tartsátok, hogy csendes életet folytassatok, saját dolgaitoknak 
utána lássatok, és tulajdon kezeitekkel munkálkodjatok, amiként rendeltük néktek; 

 
 

3. Paráznaság 
1Thess 4:3-7 
Mert ez az Isten akarata, a ti szentté lételetek, hogy magatokat a paráznaságtól 
megtartóztassátok; Hogy mindenitek szentségben és tisztességben tudja bírni a maga 
edényét, Nem kívánság gerjedelmével, mint a pogányok, akik nem ismerik az Istent; 
Hogy senki túl ne lépjen és meg ne károsítsa valamely dologban az ő atyjafiát: mert 
bosszút áll az Úr mindezekért, amint előbb is mondottuk néktek és bizonyságot tettünk. 
Mert nem tisztátalanságra, hanem szentségre hívott el minket az Isten. 

 
 

4. Az Úr visszajövetele 
1Thess 4:13-18 
Nem akarom továbbá, atyámfiai, hogy tudatlanságban legyetek azok felől, akik 
elaludtak, hogy ne bánkódjatok, mint a többiek, akiknek nincsen reménységük. Mert ha 
hisszük, hogy Jézus meghalt és feltámadott, azonképpen az Isten is előhozza azokat, akik 
elaludtak, a Jézus által ő vele együtt. Mert ezt mondjuk néktek az Úr szavával, hogy mi, 
akik élünk, akik megmaradunk az Úr eljöveteléig, épen nem előzzük meg azokat, akik 
elaludtak. Mert maga az Úr riadóval, arkangyal szózatával és isteni harsonával leszáll az 
égből: és feltámadnak először akik meghaltak volt a Krisztusban; Azután mi, akik élünk, 
akik megmaradunk, elragadtatunk azokkal együtt a felhőkön az Úr elébe a levegőbe; és 
ekképpen mindenkor az Úrral leszünk. Annak okáért vigasztaljátok egymást e 
beszédekkel. 

 
 

5. Reménység 
1Kor. 15,19 
Ha csak ebben az életben reménykedünk a Krisztusban, minden embernél 
nyomorultabbak vagyunk. 

 
Lefelé néző ember: csak ebben az életben reménykedik Krisztusban, csak a földiekkel 
törődik, az ilyen ember mindenkinél nyomorultabb! Legyünk felfelé néző emberek, és 
várjuk az Urat! 
 
Reménység: a jövőre szól, a hit a jelenre. Ha nem jövő centrikusak vagyunk, akkor 
beszűkülünk a szívünkben 
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1Jn. 3,2-3 
Szeretteim, most Isten gyermekei vagyunk, de még nem lett nyilvánvaló, hogy mivé 
leszünk. Tudjuk, hogy amikor ez nyilvánvalóvá lesz, hasonlóvá leszünk hozzá, és olyannak 
fogjuk őt látni, amilyen valójában. Ezért akiben megvan ez a reménység, megtisztítja 
magát, mint ahogyan ő is tiszta. 

 
Ha eljön az Úr, akkor hasonlókká válunk hozzá, és olyannak fogjuk látni, amilyen 
valójában 
Reménység: akiben megvan ez a reménység, az várja az Urat és megtisztítja magát! Aki 
nem várja az Urat, az belebonyolódik a világ dolgaiba, bűneibe 
Példa: cipész 

 
Róm. 5,5 
A reménység pedig nem szégyenít meg; mert az Istennek szerelme kitöltetett a mi 
szívünkbe a Szent Lélek által, ki adatott nékünk. 

 
A reménység nem szégyenít meg soha 
A Szentlélek a záloga annak, hogy el fog vinni az Úr minket! 

 
Csel. 1,9-11 
És mikor ezeket mondotta, az ő láttokra felemelteték, és felhő fogá el őt szemeik elől. 
És a mint szemeiket az égre függesztették, mikor ő elméne, ímé két férfiú állott meg 
mellettük fehér ruhában, Kik szóltak is: Galileabeli férfiak, mit állotok nézve a mennybe? 
Ez a Jézus, a ki felviteték tőletek a mennybe, akképen jő el, a  miképen láttátok őt 
felmenni a mennybe. 

 
Jézus felemelkedett és felhő takarta el Őt, felment a mennybe, ugyanígy fog eljönni az 
idők végén, a felhőkben, hogy először elvigye az Övéit 
Már nem kell semmi jelre várni, bármikor megtörténhet az elragadtatás! Az időket és 
alkalmakat az Atya a maga hatalmába helyezte.  
A korai hívők mindennap várták az Urat, úgy gondolták, hogy még az ő életükben eljön 
Jézus.  

 
 
Előképek a Bibliában 
 
Énok 
 
Zsid. 11,5 
Hit által vitetett fel Énokh, hogy ne lásson halált, és nem találták meg, mert az Isten felvitte 
őt. Mert felvitetése előtt bizonyságot nyert a felől, hogy kedves volt Istennek. 
 
Énokh Istennel járt és kedves volt Istennek, a hit embere volt, hit által vitetett föl. Mi is 
hitünk által fogunk elragadtatni! 
Nem halt meg, mert Isten felvitte őt a mennybe! 
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Ján. 11,25-26 
Monda néki Jézus: Én vagyok a feltámadás és az élet: a ki hisz én bennem, ha meghal is, él; 
És a ki csak él és hisz én bennem, soha meg nem hal. Hiszed-é ezt? 
 
Jézus a Feltámadás és az Élet, aki hisz benne, ha meghal is, él. 
De aki él az elragadtatáskor, az soha nem hal meg, mint Énok! 
Hiszed-e ezt Jézusról? Énokot keresték a rokonai, de nem találták meg, minket is keresni 
fognak,  
Hamis teória: megmagyarázzák az ügyet. Például a kozmosz kivetette magából a rákos 
sejteket, az agymosott keresztényeket 
 
 
Illés 
 
2Kir. 2,5 
A jerikói prófétatanítványok odaléptek Elizeushoz, és ezt mondták neki: Tudod-e, hogy az ÚR 
ma elragadja mellőled uradat? Ő így felelt: Én is tudom, de hallgassatok! 
 
Elragadtatás: a próféta tanítványok, a szellemi emberek előtt nyilvánvaló volt, hogy az Úr 
elragadja Illést, mi is érzékelni fogjuk, ha már a végső stádiumban vagyunk 
Fontos, hogy szellemben érzékenyek legyünk az Úr cselekedeteivel kapcsolatban! 
 
Jn. 16,13 
amikor azonban eljön ő, az igazság Lelke, elvezet titeket a teljes igazságra; mert nem 
önmagától szól, hanem azokat mondja, amiket hall, és az eljövendő dolgokat is kijelenti 
nektek. 
 
Szentlélek két fontos dolgot cselekszik, elvezet a teljes igazságra és az eljövendő dolgokat 
kijelenti nekünk, az elragadtatást is 
Időpont: a napot, az órát senki nem tudja, csak az Atya, de érzékelni fogjuk, ahogy egyre 
közeledik az időpont! 
 
2Kir. 2,11 
Amikor azután tovább mentek, és beszélgettek, hirtelen egy tüzes harci kocsi jelent meg 
tüzes lovakkal, és elválasztotta őket egymástól. Így ment föl Illés forgószélben az égbe.  
 
Hirtelen: történt Illés elragadtatása, mi is hirtelen fogunk elragadtatni! 
Ahogyan a tüzes kocsi elválasztotta őket egymástól, az elragadtatáskor úgy fog elválasztódni 
a konkoly és a búza! 
 
Mt. 24,38-42 
Mert amiképpen azokban a napokban, az özönvíz előtt, ettek, ittak, házasodtak és férjhez 
mentek egészen addig a napig, amelyen Nóé bement a bárkába, és semmit sem sejtettek, 
míg el nem jött az özönvíz, és mindnyájukat el nem sodorta, úgy lesz az Emberfiának 
eljövetele is. Akkor ketten lesznek a mezőn: az egyik felvétetik, a másik otthagyatik, két 
asszony őröl a kézimalommal: az egyik felvétetik, a másik otthagyatik. Vigyázzatok tehát, 
mert nem tudjátok, hogy melyik órában jön el a ti Uratok!” 
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Az özönvíz előtt: az emberek semmit sem sejtettek abból, ami elközelített, csak Noé és 
rokonai tudták, mi lesz. Az elragadtatáskor is csak a szellemi emberek fogják tudni, hogy mi 
fog történni! 

 
Több lépcsős elragadtatás: bibliatanítók szerint az elragadtatás is több lépcsős lesz, az 
Egyház a Nagy Nyomorúság elől ragadtatik el, itt a Máté 24-ben a Nagy Nyomorúságból 
ragadtatnak el a zsidó megtérők, az Izrael maradéka.  
 
Az egyik felvétetik, a másik ott hagyatik, vagyis aki nem vigyáz, hanem alszik, belemerül a 
világ dolgaiba és ahhoz igazítja az életét, az a világban fog maradni! Vigyázzatok tehát, 
legyetek éberek! 
 
 
A két tanú 
 
Jel. 11,10-12 
A föld lakói pedig örülnek ennek és vigadnak, ajándékokat küldenek egymásnak: mert ez a 
két próféta gyötörte meg a föld lakóit. A három és fél nap elmúltával azután az Istentől az 
élet lelke szállt beléjük, és lábra álltak. Nagy félelem fogta el azokat, akik látták őket. És 
hatalmas hangot hallottak a mennyből, amely így szólt a két prófétához: „Jöjjetek fel ide!” És 
ellenségeik szemeláttára felmentek a felhőben a mennybe.  
 
Jelenések könyve: prófétikus írás, arról szól, amiknek meg kell lenniük 
Két tanú: az elragadtatás utáni végkifejlet során két próféta támad, sokak szerint Illés és 
Mózes, akiket a fenevad megöl, de Isten feltámasztja őket, és a mennyből szózat szól, hogy 
jöjjetek fel ide! A kijelentésre a próféták a felhőkben felmentek a mennybe!  
 
Ján. 14,1-3 
Ne nyugtalankodjék a ti szívetek: higyjetek Istenben, és higyjetek én bennem. 
Az én Atyámnak házában sok lakóhely van; ha pedig nem volna, megmondtam volna néktek. 
Elmegyek, hogy helyet készítsek néktek. És ha majd elmegyek és helyet készítek néktek, ismét 
eljövök és magamhoz veszlek titeket; hogy a hol én vagyok, ti is ott legyetek. 
 
Ne nyugtalankodjon a szívetek, ne aggódjatok, hanem higgyetek Istenben! A mennyben sok 
lakóhely van, az Úr helyet készít nekünk 
Ismét eljön és magához vesz minket, hogy Vele legyünk! Sokszor beszél az Úr az 
elragadtatásról, ami biztosan bekövetkezik, csak az nem biztos, hogy ki megy Vele! Élj úgy, 
mintha holnap jönne vissza az Úr! 
 
1 Thess. 4,15-18 
Mert ezt mondjuk néktek az Úr szavával, hogy mi, a kik élünk, a kik megmaradunk az Úr 
eljöveteléig, épen nem előzzük meg azokat, a kik elaludtak. Mert maga az Úr riadóval, 
arkangyal szózatával és isteni harsonával leszáll az égből: és feltámadnak először a kik 
meghaltak volt a Krisztusban Azután mi, a kik élünk, a kik megmaradunk, elragadtatunk 
azokkal együtt a felhőkön az Úr elébe a levegőbe; és ekképen mindenkor az Úrral leszünk. 
Annakokáért vígasztaljátok egymást e beszédekkel.  
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Elragadtatunk mi, akik élünk az Úr eljövetelekor, nem előzzük meg a Krisztusban 
elhunytakat, ők először feltámadnak, és velük együtt elragadtatunk a levegőbe az Úrhoz! Így 
mindenkor az Úrral leszünk 
Vígasztaljátok egymást ezekkel a beszédekkel! 
 
1 Kor. 15,51-55 
Ímé titkot mondok néktek. Mindnyájan ugyan nem aluszunk el, de mindnyájan elváltozunk. 
Nagy hirtelen, egy szempillantásban, az utolsó trombitaszóra; mert trombita fog szólni, és a 
halottak feltámadnak romolhatatlanságban, és mi elváltozunk. Mert szükség, hogy ez a 
romlandó test romolhatatlanságot öltsön magára, és e halandó test halhatatlanságot öltsön 
magára. Mikor pedig ez a romlandó test romolhatatlanságba öltözik, és e halandó 
halhatatlanságba öltözik, akkor beteljesül amaz ige, mely meg vagyon írva: Elnyeletett a 
halál diadalra. Halál! hol a te fullánkod? Pokol! hol a te diadalmad? 
 
Az elragadtatás titokként el volt rejtve sokak előtt, kijelentetett nekünk, akikhez az idők vége 
elérkezett. Pál apostol megerősíti, hogy feltámadnak a Krisztusban elaludtak 
Elváltozunk: a romlandó test romolhatatlanságot, a halandó test halhatatlanságot ölt 
magára! Mi az utolsó trombitaszóra elváltozunk egy szempillantás alatt  
 
Ésa. 57,1 
Az igaz elvész és nem veszi eszébe senki, és az irgalmasságtevők elragadtatnak és senki nem 
gondolja fel, hogy a veszedelem elől ragadtatik el az igaz; 
 
Az igazak eltűnnek a földről, az irgalmasok elragadtatnak, és senki nem gondolja, hogy a 
veszedelem elől ragadtatnak el! Az elragadtatás után jön az ítélet a föld lakosaira! 
Nagy nyomorúság lesz 
 
2 Thess. 2,7-8 
Működik ugyan már a törvényszegés titkos bűne: csakhogy annak, a ki azt még most 
visszatartja, félre kell az útból tolatnia. És akkor fog megjelenni a törvénytaposó, a kit 
megemészt az Úr az ő szájának lehelletével, és megsemmisít az ő megjelenésének 
feltűnésével; 
 
A törvényszegés titkos bűne: az Ördög titokban végzi gonosz munkáját, öl, lop és pusztít. A 
következményeket látjuk, de sokan nem értik, honnan jön ennyi gonoszság? 
Titkos, okkult társaságok, szabadkőművesek készítik elő az Antikrisztus megjelenését, akik 
mindenhová beszivárognak vezető pozíciókba, a gazdaságba, a politikába, az üzleti életbe, az 
oktatásba, és lehet, hogy a kereszténységbe is! 
 
A Szentlélek most még visszatartja a törvényszegés teljes kiteljesedését, még azért vannak jó 
dolgok, mert az Úr jelen van  
Az elragadtatáskor elvétetik a Szentlélek a hívőkkel együtt a földről, és soha nem tapasztalt 
nyomorúság, bűnáradat lepi el a földet, és meg fog jelenni az Antikrisztus, akit megsemmisít 
az Úr 
Tehát az erő, ami most még visszatartja a törvényszegést a Szent Szellem, és a Szent 
szellemmel betöltött Egyház! 
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A tíz szűz példázata 
 
Mát. 25,1-13 
Akkor hasonlatos lesz a mennyeknek országa ama tíz szűzhöz, a kik elővevén az ő 
lámpásaikat, kimenének a vőlegény elé. Öt pedig közülök eszes vala, és öt bolond. A kik 
bolondok valának, mikor lámpásaikat elővevék, nem vivének magukkal olajat; Az eszesek 
pedig lámpásaikkal együtt olajat vivének az ő edényeikben. Késvén pedig a vőlegény, 
mindannyian elszunnyadának és aluvának. Éjfélkor pedig kiáltás lőn: Ímhol jő a vőlegény! 
Jőjjetek elébe! Akkor felkelének mind azok a szűzek, és elkészíték az ő lámpásaikat. A 
bolondok pedig mondának az eszeseknek: Adjatok nékünk a ti olajotokból, mert a mi 
lámpásaink kialusznak. Az eszesek pedig felelének, mondván: Netalán nem lenne elegendő 
nékünk és néktek; menjetek inkább az árúsokhoz, és vegyetek magatoknak. Mikor pedig 
venni járnak vala, megérkezék a vőlegény; és a kik készen valának, bemenének ő vele a 
menyegzőbe, és bezáraték az ajtó. Később pedig a többi szűzek is megjövének, mondván: 
Uram! Uram! nyisd meg mi nékünk. Ő pedig felelvén, monda: Bizony mondom néktek, nem 
ismerlek titeket. Vigyázzatok azért, mert sem a napot, sem az órát nem tudjátok, a melyen az 
embernek Fia eljő. 
 
Hasonlatos a mennyek országa a tíz szűzhöz, akik kimentek a vőlegény elé. Elvileg mindegyik 
várta az Urat, mindenki hívőnek nevezte magát, és a bolondoknak is volt lámpásuk, de nem 
volt olajuk! 
Az ember szelleme az Úr szövétneke (lámpása), az olaj pedig a Szentlélek jelképe 
 
Mindannyian elaludtak, mint a tanítványok. Nehéz szellemi idők jönnek! Akik készen voltak, 
bementek a menyegzőre, akik akkor akartak olajat, Szentlelket venni, azoknak már késő volt! 
Jézus szava: nem ismerlek titeket! Mert ők sem ismerték meg az Urat a Szentlélek által, 
valószínűleg nem születtek újjá. Fontos, hogy folyamatosan betöltekezzünk Szentlélekkel, 
hogy mindig tele legyen olajjal a lámpásunk! Folytonosan vigyáznunk kell, hogy készek 
legyünk az Úr eljövetelére! 
 
Legyünk felfelé néző emberek, várjuk az Urat! Ha nem jövő centrikusak vagyunk, akkor 
beszűkülünk a szívünkben és legyőznek a bűnök. Felfelé és előre nézzünk, ne lefelé és hátra! 
 
Zsolt. 27,14 
Várjad az Urat, légy erős; bátorodjék szíved és várjad az Urat. 


